

# 用真情感化戒毒人员

## 宁波公安一支队伍被授予“全国巾帼文明岗”称号



宁波市强制隔离戒毒所监管三大队合影。通讯员供图

近日,宁波市强制隔离戒毒所监管三大队被全国妇联授予“全国巾帼文明岗”荣誉称号。据了解,这支由20名女警组成的队伍,主要承担全市所有女性强制隔离戒毒人员的收戒管理和教育治疗任务,自2000年成立以来已先后获评市级、省级巾帼文明岗、全市百城禁毒会战集体嘉奖等多项荣誉。

### A 监区的安全稳定是重中之重

大队充分发挥女警细腻、耐心的优势,通过运用“枫桥经验”化解矛盾,“监所挖隐行动”排除隐患,心愿墙、精心瑜伽等活动重塑人格,一系列制度保障和创新举措将安全防范做精做细,严格确保安全隐患处早处小。

2018年12月的一天晚上,监控人员发现一名戒毒人员捂

着肚子表情痛苦,询问后立即报告值班医生,判断为突发性肠梗阻。大队立即启动应急预案,以最快速度将她送上手术台。戒毒人员转危为安后,所里很快就收到家属的感谢信,信中点名感谢并称赞了岗长王映红和其他岗员无微不至的照料、胜似亲人的关爱。

### B 真情感化,走出新生之路

“对于普通人来说,拥抱很容易得到,但对于戒毒人员来说却不能常常拥有。”这是大队女警们的多年工作心得,由此总结出真诚对待、兴趣引导、关爱健康、回归帮教等一套方法,让陷入歧途的戒毒人员一步步回归正道。

2019年8月,大队收戒了一名艾滋病戒毒人员谭某,入所时她就情绪抑郁,试图绝食自残。管教民警多次谈话教育,她都沉默不语,更是拒绝提供家属的联系电话。

岗长王映红想方设法联系到家属,经过反复多次的深入沟通,才得知爱人的逃离、家人的放弃是其抑郁心结所在。于是,女警们一方面积极做通家属的思想工作,让家人重新接纳她。另一方面,从生活上给予她家人般的关爱,让她有大队即是家的温暖。渐渐地,谭某脸上露出了笑容,在女警们爱的拥抱下敞开了心扉。

与此同时,针对康复出所的戒

毒人员,大队强化帮教回归,为她们多方联络企业单位,积极创造就业机会,更组建凌晨禁毒宣传小分队定期帮教,指引着她们走上新的人生道路。戒毒人员陈某,曾是某医院护士,因为一念之差染上毒瘾后被处强制隔离戒毒。管教民警成功教育转化了她,在所期间各方面表现特别出色。

一年多后,当她符合出所条件时,考虑到她的特殊情况,大队为她在戒毒康复区提供了一个工作岗位,处理一些日常事务。就这样经过一年左右的实践,她觉得能够适应社会了才离所,现已结婚生子,工作、生活平淡幸福。

陈某是大队出所人员从教育康复到留所过渡,再到适应帮教最后重返社会的一个完整缩影。近3年,她已经帮助30余名出所戒毒人员在爱心企业成功就业,并组织开展禁毒宣传活动10余场,受教育者达2万余人。

### C 心系社会,秉承爱民情怀

十余年来,岗长王映红带领大队女警组成“阳光姐妹团”,将奉化“阳光家园”工作车间作为关爱服务联系点,定期慰问特殊群体,为她们提供免费心理咨

询。女警们还结对帮扶奉化大堰镇小学三年级贫困学生李某,用热心之举照亮一个女孩的未来。

记者 张贻富 通讯员 马雯青

## 宁波公安发布6起销售假冒注册商标商品典型案例

2020年以来,全市公安机关积极开展“大巡访、三服务”活动,以打击知识产权犯罪“蓝剑2020”专项行动为抓手,共破获销售假冒注册商标商品等侵犯知识产权案件137起,抓获犯罪嫌疑人144名,挽回经济损失1707万元。

在2021年“3·15国际消费者权益日”之际,宁波公安整理了跟群众生活息息相关的6起销售假冒注册商标商品案例,为消费者敲响“打假”警钟。

### 案例一 鄞州公安侦破特大生产销售假冒汽车配件案

2020年5月,鄞州警方接到某汽车配件生产企业报案,称其生产的汽配产品涡轮增压器在国内市场被大量仿冒。警方迅速成立专班,经过长达3个月的摸底调查,成功锁定李某甲等多名生产假冒汽车配件的犯罪嫌疑人。

经查,李某甲等人通过以次充好、以旧翻新方式生产假冒品牌涡轮增压器,后通过物流销往全国多个地区的汽配交易市场,每月制假产量约1700余台。

同年12月15日,警方开展集中收网行动,共捣毁汽车配件制假窝点6处,抓获制假犯罪嫌疑人12名,查扣假冒汽车配件成品、半成品7887台,涉案价值4100余万元。

### 案例二 江北公安破获特大销售假冒“名酒”案

2020年12月,江北警方在工作中发现一个销售假冒名酒的团伙在宁波活跃,随即展开侦查,发现是一个以安徽籍海某为首的贩假团伙。该团伙通过聘用营销人员,采取打电话、发信息等方式向全国各地推广“名酒”,收集订单后,安排宁波、金华两地的仓库发货,销往地区涉及北京、山东等10多个省市。

经过近两个月侦查,警方成功查清该团伙底细。今年1月26日凌晨,专案组实施收网抓捕,成功抓获海某等5名犯罪嫌疑人,捣毁两个存放假冒名酒的仓库,现场查扣假冒名酒2100余箱,涉案金额高达9000余万元。

### 案例三 镇海公安破获一起制假售假知名汽车品牌配件案

2020年12月5日,镇海某汽车集团有限公司向当地警方报案,有人假冒他们企业注册商标生产商品。接到报案后,警方立即开展侦查排摸工作,发现该厂商仓库内确实存放了大量带有知名品牌注册商标的汽车配件。

12月24日,警方联合市场监督管理局对该批发厂商仓储窝点进行突击检查,经专业鉴别人员对涉案的侵权产品进行分辨分拣,共清点出涉

及侵犯多个知名品牌注册商标的汽车配件80余种,共计13700余件,总价值216万余元。

### 案例四 宁海公安捣毁一特大制假售假知名鞋服品牌窝点

2020年5月,宁海大佳何镇一群众张某在浏览网页时,发现有人发布售卖假冒知名品牌的鞋子信息,张某添加了对方的微信购得一双该品牌鞋子,收到货后发现鞋子质量与正品差异很大,遂报案。

接警后,民警通过分析判断,这起售假行为背后应该还有很多违法犯罪行为尚未被查处,随后成立了专案组开展侦查。经过近半个月的深入侦查,发现以郭某为首的团伙头目,通过网络途径大肆销售假冒注册商标的知名潮流品牌的鞋类、衣服等。

6月14日,专案组赶赴重庆深入调查,摸清该团伙底细。6月18日,警方抓获郭某、郭某强等6名主要犯罪嫌疑人,查封3个仓储窝点,当场查获假冒知名品牌鞋子、衣服上万件,货值近千万元。

### 案例五 海曙公安查获一批假冒知名品牌的净水器滤芯

2020年4月初,海曙警方接到市民报警,说在网上买到的知名品牌的净水

器滤芯是假冒伪劣产品。接到警情后,海曙警方立即展开侦查,确定该网店售卖的样品确为假冒产品,且不能起到过滤净水的效果。警方根据线索展开调查,4月22日,成功抓获嫌疑人邱某。

经查,2018年,邱某在明知河南一供货商制假的情况下仍然大量进货,并以低于正品滤芯半价的价格进行销售,销售总额超过了50万元,获利超过10万元。邱某的供货商已被河南当地警方打掉,邱某被海曙警方刑拘,而他名下的网店也全部被关闭。

### 案例六 奉化公安破获一起销售假冒注册商标的商品案

2020年6月20日,奉化警方接到群众举报,称在某网购店买到一件“乐某克”衣服有瑕疵,品牌标识也不清晰,怀疑买到了假货。接警后,民警将该件衣服送往专业机构鉴定,结果显示为假冒伪劣商品。民警依据该家网店注册地址,远赴广东侦查,将犯罪嫌疑人当场抓获。

黄某对其犯罪行为供认不讳,他交代,“乐某克”这一品牌的知名度较高,深受部分消费者喜爱,自己正是利用了消费者这一心理,想到通过自己加工、销售伪造的知名品牌商品,以低于正品的价格吸引眼球,赚取不法收入。

记者 张贻富 通讯员 陈丹丹